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Αυστραλίας Μακάριος: «Καλοσύνη, αγάπη, 
ευγένεια και χαρά, τα βασικά γνωρίσματα του 
ανθρώπου που πιστεύει στον Θεό»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με ιεροπρέπεια και σε ατμόσφαιρα βαθιάς κατανύξεως 
τελέστηκε η Ακολουθία του Νυμφίου (Όρθρος Μ. Δευτέρας) 
στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, στο Σύδνεϋ, όπου 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
κ. Μακάριος, πλαισιούμενος από τον Ιερατικώς Προϊστάμενο π. 
Χρήστο Τριανταφύλλου και τον συνεφημέριό του π. Δημήτριο 
Παπαοικονόμου.

Στο τέλος της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε επικαίρως στο πυκνό 
εκκλησίασμα, εστιάζοντας στο πρόσωπο που προβάλλεται και τιμάται από την 
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Εκκλησία μας στην αρχή της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος. Ο λόγος για τον 
Ιωσήφ τον επονομαζόμενο «Πάγκαλο», ένα πρόσωπο της Παλαιάς Διαθήκης 
που αποτέλεσε «τύπο του Χριστού», δηλαδή προτύπωσε και προεικόνισε σημεία 
της ζωής του Κυρίου μας.

Μέσα από την περιγραφή πτυχών του βίου του Ιωσήφ, ο Αρχιεπίσκοπος 
ανέδειξε την πλειάδα αρετών που κοσμούσαν την προσωπικότητά του, μεταξύ των 
οποίων η καλοσύνη, η αγάπη, η συμπόνια, η ελεημοσύνη και η ευγένεια. Επισήμανε 
ότι η ζωή του Ιωσήφ παρουσιάζεται ως πρότυπο στους πιστούς από την Εκκλησία 
μας, η οποία όχι τυχαία ονόμασε αυτόν «Πάγκαλο», δηλαδή «καλό» στον 
υπερθετικό βαθμό. «Έτσι πρέπει να είμαστε εμείς οι Χριστιανοί», προσέθεσε, 
«όχι να πιστεύουμε στον Χριστό και να ερχόμαστε στην Εκκλησία, αλλά η καρδιά 
μας να είναι γεμάτη με μίσος. Όχι να πιστεύουμε στον Χριστό, αλλά να μη 
διαφέρουμε σε τίποτα από όλους τους άλλους που δεν πιστεύουν πουθενά. Η 
καλοσύνη, η αγάπη, η ευγένεια και μαζί η χαρά της Αναστάσεως, είναι τα βασικά 
γνωρίσματα του ανθρώπου που πιστεύει στον Θεό».



Επίσης, κάνοντας ειδική μνεία στη συγχωρητικότητα και τη μακροθυμία που 
επέδειξε ο Ιωσήφ, καθώς συγχώρησε τα αδέλφια του που τον είχαν αδικήσει και 
βλάψει, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος απηύθυνε πατρική παράκληση προς τους 
πιστούς, με αφετηρία τις άγιες ημέρες που διανύουμε, να αφήσουν στην άκρη 
ενδεχόμενες παρεξηγήσεις, διενέξεις και διχόνοιες. «Διότι όταν θα φύγουμε από 
αυτή τη ζωή, δε θα πάρουμε τίποτα κοντά μας», επισήμανε, «και το μόνο που θα 
έχουμε να παρουσιάσουμε ενώπιον του δικαιοκρίτου Χριστού, θα είναι τα καλά μας 
έργα και η αγάπη που έχουμε δείξει στους πλησίον μας». «Είμαι πεπεισμένος ότι 
όλοι μας μπορούμε να γίνουμε καλύτεροι», κατέληξε, «και να φύγουμε από αυτή τη 
ζωή απαλλαγμένοι από τα βαρίδια που μας κρατούν μακριά από τη Βασιλεία του 
Θεού».





  




